



# 1000多公里,100万现金包裹 星夜奔袭! 合肥警方成功拦截

星报讯(记者 徐越菁)“已明确‘快递’的位置!”“赶紧追上,务必拦截!”“已拦截,盒子中有大量现金!”近日,合肥瑶海发生一起案件,骗子授意受害者,将整整一百万元现金装在快递纸箱里寄出,民警星夜奔袭千里成功拦截。

“你好,这里是公安局,你涉嫌一起诈骗犯罪,请配合案件调查,提供银行卡号、密码……”11月13日,家住合肥瑶海的王女士,接到自称是“某公安局民警”的电话,称其涉嫌洗钱,需要将银行里的钱全部取出,配合警方查清资金来源,并再三要求她对此事保密,不能告知家人或者身边的朋友。

“这个事情如果处理不好,会对你家孩子产生很大影响,不要和任何人说,只要证明资金没问题,就会把钱还给你。”此时的王女士早已吓得六神无主,只好按照对方要

求赶往银行取钱。

11月19日、20日,王女士分别取出66万元、34万元现金,当被银行工作人员询问取钱缘由时,其按照对方教的话术回答,因为儿子结婚需要“买房子、给彩礼”。接着,王女士按照对方指示将现金包裹在衣服里,四周塞满书,分成两个包裹,在家等待着对方约定的快递人员上门取件。

与此同时,合肥市公安局瑶海分局也接到预警,立即指令反诈民警开展上门劝阻,但王女士把聊天记录全部删除且不愿透露任何信息。

时间一分一秒地过去,当天晚上21时,在民警长达两个小时的耐心劝说中,王女士终于意识到自己被骗,此时的民警也根据其提供的信息查到了现金包裹的去向,开展拦截工作。

“快递已经转运,预计明天就会送达!”“赶紧把快递拦下!”民警紧急联系快递公司,确定现金包裹分别到达合肥市肥西县快递网点和河南省平顶山市郟县快递分拣点。在肥西县快递网点拦下34万元现金后,民警又连夜驱车往返1000多公里,在河南省平顶山市郟县快递分拣点将剩余66万元现金全部追回。

11月21日,民警将涉案资金清点完毕后全数返还给了王阿姨。其拿到被骗的现金,激动之情溢于言表。警方提醒,在打击电信网络诈骗犯罪的高压态势之下,为避免通过银行转账等线上转款的方式暴露自己,诈骗分子开始使用“寄递”“物流货运”以及“专人上门”等线下方式转移涉诈资金,而所涉货物不仅有现金,还有黄金、白酒等实体资产。

## 打造“四维”宣传 让品牌“立”起来



星报讯(记者 江锐 通讯员 李国胜)为建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票,近年来,国家体彩中心提出“风险、品牌、渠道”三个工作维度,将品牌建设提升到重要地位,以发展促进品牌,让品牌引领发展。安徽体彩大力实施品牌驱动战略,要求各市因地制宜开展品牌宣传和活动。芜湖体彩打造“四维”宣传,让体彩品牌在芜湖“立”起来。

流动轻轨宣传,让品牌有“长度”。芜湖体彩为加大品牌宣传,进行了全车包车宣传,“公益号”“乐透号”两列特色轻轨列车从此融入芜湖市民生活。每一辆车身上都有可爱的乐小星和五色彩条,列车行驶在城市上空,宛如一条炫丽的飘带,体彩品牌logo和“公益体彩,乐善人生”特别醒目。

多元渠道宣传,让品牌有“广度”。芜湖体彩在渠道发展上守正创新,扩大市场覆盖,多元建设渠道。渠道是品牌宣传的重要载体,通过对门店的提档升级改造,使门店形象规范化、设施便民化、区域功能化、购彩年轻化。

滨江楼宇宣传,让品牌有“高度”。芜湖体彩在重



要宣传节点上都利用此平台进行宣传,特别是公益品牌、责任彩票等宣传内容,在群楼上动态灯光展示,在远处一目了然,十分清晰。

主题地推活动,让品牌有“温度”。今年来,芜湖体彩先后开展了“体彩新春季 龙腾好运来”“奋进三十载 携手共前行”“迈开步、动出彩”“越努力 越美好”。每次都制定方案,确保安全,突出效果,在社会上形成良好口碑。

## 绿色蜕变:从垃圾角到共享花园的社区焕新

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静)11月的合肥透着一丝初冬的寒意,但合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区辅仁巷生活区却涌动着“春”的暖意。精美的墙绘在小区共享花园里铺开,原本灰暗破旧的墙壁仿佛被赋予了生命。

位于绩溪路辅仁巷的合肥市自行车公司宿舍小区,曾有一个让人头痛的“垃圾角”,杂物、种菜集装箱、生活垃圾堆积在小区一角,物业多次开展集中清理也无法彻底解决。如今,党建引领,绩溪路社区党委以“红飘带”两项服务为抓手,通过社区微改造项目,展现了社区治理的新面貌,原本的垃圾堆放处变成了一个充满活力的、由社区居民共建共管的共享花园——辅仁忆趣园。

此次改造项目,由社区党委牵头,辅仁巷支部党员、红色小管家、居民志愿者组成志愿队,以党员活动室为阵地,携手合肥大学设计学院环境设计专业的师生志愿者们,共同打造社区共享花园和墙绘,为社区环境注入了新的活力。社区工作者和居民们积极参与,共同协调资源,组织参与,为改造行动提供了坚实的后勤保障和群众支持,原本因杂乱无法进入使用的小区“垃圾角”,变为一个可供居民休憩、交流共享的空间。

绩溪路社区将持续推进老旧小区的人居环境提升工作,以辅仁巷合肥市自行车公司宿舍的成功案例为蓝本,将这一多方参与、共建共管的治理模式复制推广到更多需要改善的小区。

## 二里街社区:小雪到 冬始俏

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 章瑞雯 陈正 孙雨静)为丰富社区青少年课余文化生活,锻炼动手能力,提升手工技能,11月22日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区综合文化服务中心联合彩虹书屋悦·书房开展“小雪到,冬始俏”趣味手工活动。

活动开始前,志愿者老师先为大家播放“毛衣”制作视频,随后进行了现场示范,耐心讲解制作的步骤、手法及注意事项等,小朋友们都认真观看和聆听。在制作过程中,小朋友们兴趣盎然地拿起各色毛线进行穿插装饰,遇到不清楚的地方积极向老师请教。

颜色各异的毛线在小朋友们的手指间碰撞出了

不一样的作品,大家发挥自己独特的想象力,边学习边互相帮助,为小动物们织就独一无二的“毛衣”。

看着自己完成的作品,小朋友们脸上都露出了小有成就的满足感。“我串的是一个橙白色的小鹦鹉,还让老师为它系上了漂亮的蝴蝶结,我哥哥最喜欢这个颜色了,昨天正好是他的生日,我要把这个礼物亲手送给他。”参加活动的一个小女孩说道。

下一步,二里街社区综合文化服务中心将继续开展形式多样、内容丰富的实践活动,通过安全教育、科普教育、素质拓展、非遗体验等众多特色课程,让孩子们在寓教于乐中感受生活的精彩纷呈。

## 禁燃禁放护平安,移风易俗树新风

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳)为进一步加强禁止燃放烟花爆竹宣传工作,减少环境污染,保障公共财产和居民人身安全,倡导移风易俗,近日,合肥市包河区骆岗街道义兴社区妇联、关工委、城管在辖区内全面展开禁燃禁售烟花爆竹宣传活动。

社区工作人员通过在小区单元张贴《烟花爆竹“打非”有关案例》《关于进一步加强禁放烟花爆竹工作的通告》,并向辖区百货零售商店入户发放《禁燃禁售告知书》等方式,在辖区内广泛宣传燃放烟花爆竹的危害,号召广大居民群众要树立良好的安全防范意识,了解火灾防范知识和紧急逃生技能等,倡导居民群众自觉遵守相关规定,不买卖、不燃放烟花爆竹,践行绿色环保的生活方式。

此次宣传进一步提高了辖区居民对禁放烟花爆竹的知晓率,提高了群众消防安全意识和环保意识,帮助养成禁燃禁放习惯,强力推动移风易俗,打造文明社会新风貌。

## “银龄”公益岗,共绘乡村振兴画卷

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 刘晶晶)近年来,长丰县吴山镇岗楼村积极挖掘乡村公益性岗位潜力,将其作为推动脱贫人口持续增收、促进乡村振兴的关键举措。截至目前,岗楼村已增设公益性岗位9个,覆盖了全村9个村民小组。

岗楼村紧密结合实际需求,针对村内年龄偏大、文化程度不高、身体状况欠佳且难以外出务工的脱贫群众,进行了细致的摸底调查。在广泛听取脱贫群众的就业能力和就业意愿后,岗楼村创新性地开发了符合本地实际的绿化养护员、垃圾分类指导员等公益性岗位,成功实现了从“直接救助”到“自我发展”的转变。

强化指导,规范流程。岗楼村严格按照公益性岗位的开发与管理标准,对申请人的年龄及劳动能力进行细致审核,明确岗位职责,及时公开岗位信息和相关政策,确保信息透明;经过村“两委”会议审议、核实、公示,再由乡镇复审,最终报上级部门备案公示,方可正式上岗;同时,加强日常监管,杜绝人岗不符、无劳动能力人员占用公益性岗位的现象发生。

## 深入基层,共筑新就业群体关爱网

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄翌翌 王乐雅)近日,合肥市庐阳区双岗街道一里井社区关工委、工会针对新就业群体开展关心关爱活动,组织关工委五老团成员、人大代表深入快递站点、外卖配送中心,详细了解新就业群体的工作和生活状况,听取他们的意见和建议。社区关工委五老团成员和人大代表为新就业群体送去了慰问品,并邀请他们参加社区的文化活动,增强归属感。

今后,一里井社区关工委将持续为新就业群体提供更多实质性的帮助和服务,并广泛整合人大代表群众联系点阵地资源优势,让他们在城市中感受到更多的温暖和关爱,进一步促进社区和谐稳定发展。